

TARIFA DE ANUNCIOS

Anuncios en primera plana, en octavo línea de cuerpo...

Teléfono número 427

Toda la correspondencia administrativa, debe dirigirse al Sr. Administrador de EL PROGRESO

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En esta Provincia y Peninsula, en mes...

SEMANA ANUNCIADA, 10 CENTIMOS; ANUNCIADA, 20

RECCION Y ADMINISTRACION

TALLERES

IMPRESA GARCIA CRUZ

FUNDADOR,

Santiago Garcia Cruz

DIARIO REPUBLICANO AUTONOMISTA

DECANO DE LA PRENSA DE TENERIFE

El Progreso

LA HISTORIA SE REPITE

Creo que son del dominio público los achaques que padecía aquel reformador...

Quizá si Calvino no sintiera su cuerpo lacerado por tan terribles males...

Me inclino a creer que por obra y causa de su enfermedad, el reformador no pudo soportar a Servet ni a su teoría...

La conducta de Calvino ha sido tachada de todo lo peor que pudiera ser...

El cuerpo de Calvino estaba, como su alma, en completa putrefacción; por eso no toleraba que aquellos que tenían sano el cuerpo y limpia el alma sintieran el bullicio de la alegría...

Teniendo estos antecedentes, conociendo esto, que nos dá una prueba palmaria de la agonía de este hombre tan tirano...

Mussolini dice que quiere crear una Italia nueva, desea hacer un país viril, fuerte, sin que su cuerpo conozca los refinamientos del goce que proporciona esas modas importadas...

Mussolini, ¿está malo, estará peor? En lugar de refrenar todo eso, si hubiera dado lugar a un verdadero relajamiento moral...

La historia se repite. Calvino y Mussolini tienen, en esta ocasión, una semejanza marcadísima.

A. TEON.

Domínico agredido

Al mediodía de ayer, al salir de decir misa en la Catedral de La Laguna, fué agredido por un individuo conocido por Miseria el dominico Padre Iglesias...

El individuo en cuestión agredió al religioso en la calle de Bencomo, dándole varios puñetazos en la cara. Intervinieron varias personas...

El motivo de la agresión parece ser unos bienes que están en litigio.

Sacos vacíos Se venden en grandes y pequeñas partidas. Los hay nuevos y usados.

Maximiliano Díaz Navarro. Betiszarart Alfonso, 20.

José Mesa de la Peña

La enfermedad que venía padeciendo nuestro buen amigo y compañero, don José Mesa de la Peña...

La muerte del querido compañero nos ha conmovido dolorosamente, pues a la par que perdemos a nuestro corresponsal en Madrid...

Con una asiduidad y un interés insospechados el señor Mesa de la Peña ha venido siendo nuestro corresponsal telegráfico en la corte...

Era un buen amigo de Tenerife, a pesar de no conocerlo. Estaba siempre al tanto de nuestro pleito regional en sus más pequeños detalles...

De carácter servicial y bondadoso, el Sr. Mesa de la Peña era conocidísimo y muy apreciado por todos los naturales de Tenerife...

Era el finado un excelente amigo, un buen compañero y un honrado y laborioso padre de familia...

Su muerte nos priva de un compañero de difícil reemplazamiento, pues las dotes que poseía de laboriosidad, honradez, inteligencia y conocimiento profundo de su misión...

Su muerte, repetimos, nos ha conmovido. Sépanlo su viuda y sus hijos. Sepan que en su justo dolor tomamos parte activísima...

NOTAS MILITARES

Ayer regresaron a esta capital las fuerzas de esta guarnición que estaban destacadas en Río de Oro.

Se ha concedido un nuevo plazo hasta el 10 del próximo noviembre para que los individuos pertenecientes al reemplazo actual se acojan a los beneficios del capítulo 10 del Reglamento de Reclutamiento.

Se excluyen de las ventajas de esta prórroga a los que hayan correspondido servir en África.

Otra disposición establece los plazos que han sido concedidos para proceder a las elecciones de los vocales de las Juntas Municipales.

Se ha publicado un R. D. fijando las normas del servicio militar para los españoles que residen en el extranjero.

Se ha ordenado que el teniente del regimiento de La Palma, don Francisco Germán González, pase destinado a la Compañía disciplinaria de Cabo Juby.

Magnífica adquisición

Pedro Lasso, propietario de la peluquería establecida en la calle de la Cruz Verde número 17, tiene el honor de poner en conocimiento del distinguido público de esta capital...

Dicho excelente peluquero, cuya especialidad en cortes de pelo a lo garzón, boulié, corazón y Colón, ha sido muy apreciada, ofrece sus servicios a domicilio...

En esta casa se ha instalado un magnífico servicio de masaje eléctrico y facial, para señoras y caballeros. Los precios para estos servicios son convencionales.

LA EVOLUCION DE LA GUERRA

En uno de sus recientes artículos, como si siguiera el curso de sus "anticipaciones" de antes, Wells diserta acerca de los nuevos factores científicos que entrarán a decidir una guerra futura...

Todos los antiguos factores han caducado, lo mismo los de sentido divino que los de carácter simplemente humano. Ya no descienden a la tierra como en los tiempos de Grecia...

A este propósito ya hace años que Maeterlinck escribiera estos conceptos:

"A medida que los ejércitos se organizan y se aumentan, que las armas se perfeccionan, que la ciencia progresa y esclaviza las fuerzas naturales, la suerte de la batalla escapa al caudillo para obedecer al grupo de leyes inescindibles que se llama la suerte, el azar, el destino."

Ved, por ejemplo en Tolstoy, el admirable cuadro, al parecer auténtico, de la batalla de Borodino o de la Moskova, tipo de una de las batallas del Imperio. Los dos caudillos, Kutnzof y Napoleón se mantienen a tal distancia del combate que no pueden apreciar más que insignificantes episodios e ignoran casi todo cuanto en él ocurre...

Pero Napoleón se enorgullece de dirigir acontecimientos que no presiente siquiera. La víspera, por la noche él ha dictado las disposiciones de la batalla. Pues bien, desde los primeros choques, por esa misma "fuerza de las cosas", a la cual se confía Kutnzof, ni una siquiera de esas disposiciones puede ser ejecutada...

Con razón se ha dicho que en la campaña de Rusia a Napoleón no le vencieron los hombres en armas, sino la ruda hostilidad de la Naturaleza. El terreno inhóspito, las tormentas de nieve, la inclemencia de la inmensa estepa helada y desierta, se cebaron sin piedad en aquellos ejércitos que habían ganado cien batallas y que entraron en Moscú ardiendo.

Este último ha escrito en una de sus admirables meditaciones:

"Por primera vez desde el origen de la Historia, poderes enteramente nuevos, poderes maduros y libres de seculares experiencias preparatorias, vinieron a sustituir a los hombres en los campos de batalla. Hasta las últimas guerras—esto ha sido escrito antes de la reciente y trágica experiencia y de las insospechadas novedades de la conflagración europea—esos poderes no se habían mostrado más que a medias, se tenían aparte y actuaban de lejos. Ellos vacilaban en afirmarse y había aun cierta relación entre su acción insólita y la de nuestras propias manos. El alcance del fusil no iba más allá del alcance de nuestro ojo y la energía del cañón más destructor, del explosivo más temible guardaban proporciones humanas. Hoy día nos sentimos aborrecidos, hemos definitivamente abdicado, nuestro reino ha acabado y hemos ahora entregados, como granos de arena, a los monstruos y enigmáticos poderes que nos atrevimos a llamar en nuestro auxilio."

Como hemos indicado, esto lo escribió Maeterlinck antes de la gran guerra, que puso de manifiesto muchas cosas y dió en tierra con otras muchas. Una de ellas es lo impersonal del éxito. Ningún caudillo ganó la guerra como ninguno perdió tampoco la guerra. El triunfo surgió de la mayor resistencia de los no combatientes.

Los progresos de la química nos dan constantemente, nuevos elementos destructores. La pólvora negra, espanto de nuestros antepasados, es ya una cosa inofensiva. Otras furias han surgido del seno de la Naturaleza, todavía inexplorada. La dinamita, la melinita, la balística y otras sustancias formidablemente explosivas van saliendo y quedándose atrás a cada nueva invención más destructora y pavorosa.

"¿Qué vendrá de un día a otro? ¿Wells cree que algo terrible que será el espanto del mundo. El ángel exterminador, tirano y árbitro de los hombres."

ANGEL GUERRA.

+ OBITUARIO +

Victima de rápida enfermedad, ayer falleció en esta capital, la joven y apreciada señora doña Rosa Coello Díaz.

La prematura muerte de esta señora ha causado gran sorpresa entre sus amistades, pues no prevían su desaparición tan cercana, máxime cuando la enfermedad que la ha llevado al sepulcro, no se había manifestado con caracteres de gravedad.

Esta señora, que en la flor de su vida ha rendido su tributo a la muerte, era muy estimada de sus amistades, haciendo más lamentable esta desgracia, la circunstancia de que deja truncado un hogar formado recientemente.

El acto de su sepelio vióse extraordinariamente concurrido, dándose con ello una palmaria prueba del afecto que se profesaba a la finada.

Reciban su viudo, padres, hermanos y demás familiares, la expresión de nuestro cordial y sentido pésame.

En Tacoronte ha fallecido, víctima de breve enfermedad, la joven señora doña Digna Cruz, esposa de don Jaime Palou, que en aquella localidad pasaba una temporada.

La prematura muerte de esta señora ha sido muy sentida por sus numerosas amistades, que la apreciaban por su carácter amable y virtuosidad.

Reciban su viudo, padre y demás familiares nuestro sentido pésame.

Auto Citroen

de 4 asientos, fuerza doce caballos, con gomas nuevas SE VENDE. Para informes en la Tabacquería LA NOBLEZA, Plaza de la Constitución, número 2.

El vidente y una discrepancia

Pecaríamos de hipócritas si ocultásemos la satisfacción que nos ha producido la lectura del artículo de "Fray Lesco" "Discrepancias críticas". Porque el vidente, señor y dueño del campo crítico, desbarró de lo lindo a diestra y siniestra. Y ni su pariente, el publicista "Fray Lesco", escapó al ataque. He de lucirme—se dijo el dictador engredido—, y no cabe dudar que se lució el crítico Rodríguez en su larga y "deshilada" monserga crítico-pictórica.

Claro es que al afrontar la crítica de nuestro mundillo intelectual, el vidente,—implacable y moderno Aristarco,—no excluyó, ni tan siquiera respetó, la opinión vertida por "Fray Lesco" respecto al cuadro de Valido. Ello nos extrañó sobremanera. ¿Cómo? ¿Pero era posible tanta petulancia? ¿Nos resistíamos a creerlo. Y a no ser por verlo estampado en letras de molde, no lo hubiésemos creído. Tras el primer exordio, con mucho de pedantería y poca esencia va orativa, vinieron el segundo y el tercero. Ya era mucho decir. Afirmó, con un tesón digno del Cid, el vidente crítico, que nuestro pueblo "estaba ayuno de nutrición intelectual". Nuestra protesta no se dejó esperar. Más de una vez "Fray Lesco" nos ha hablado de pintura. Y sin ser "Fray Lesco", otros amateurs de la crítica. La afirmación, pues, del Aristarco indígena comprendía solo al pueblo? ¿Incluía también a "Fray Lesco"? He ahí nuestra perplejidad. Nuestro cerebro sufrió más de un devaneo. Y "sentenciamos" al dictador de la crítica petulante.

Y... he aquí que leemos "Discrepancias críticas". Magníficamente. "Fray Lesco" ha hecho bien en aclarar ciertos puntos respecto a lo que el vidente engredido ha dado en llamar "técnica" y a lo que en verdad es la "técnica". Y viene a las mil maravillas la cita de la "pedantería" de los oyentes alemanes que con la partitura delante querían "agultar la exactitud de la ejecución musical". Por que pedantería es también decir que el Arte es "una moda" a lo "charleston" y a lo "chanchullo". Pedantería enorme, grotesca, risible. Se puede hablar del arte pictórico sin dejar de citar a Ingres y a Wickoff, si en ello consiste la especialidad del indígena metido a crítico; se puede escribir prosa y más prosa, "desenfrenada" y "deshilada", rondando los temas, pero sin llegar ni a esbozarlos, y hasta se puede atacar al pueblo clavándole el mote de analfabeto; se puede decir que Goya y Velázquez pintaron hache y ene, pero... refrénesse un poco la pluma y otéese el campo, no sea que salte la liebre. Que de esta vez saltó, y bien gorda, no obstante la super visión del más genial de nuestros literatos locales.

¿Tornará el vidente, terec aún, a tomar la péndola en réplica al sazónado artículo de su pariente? ¿Quién sabe!... Puede que llegue su atrevimiento a tanto. Y puesto ya en camino, decidido a imponer su criterio y su clarividencia a los topos miserables, nada de particular tendría esta salida del geniecillo de la crítica. Si así empezó, disparando un 42 contra un mosquito,—de lo genial a lo ridículo a veces no hay ni un paso—inconsecuencia sería, o casi palidonia, rehuir ahora la polémica. ¿Qué nos reservará ahora el vidente? ¿Alguna novedad? ¿Una cuarta, quinta o undécima monserga crítico-dictatorial? La cuestión ha sido desde el primer momento subir, subir, llamar la atención, "roer prestigios", chillar, vociferar, desbarrar... Derrochar prosa vacua,—palabras, palabras y palabras—incóherente y "deshilada"; llamar "analfabeto" al topo y tildar de "ayuno de nutrición intelectual" al pueblo. Ya que el sabio, el vidente y el genio es él, el señor Rodríguez Doreste (don Juan), en su derecho está "procediendo de esta suerte..."

Con el éxito de lo de Unamuno—la cita desdichada de los analfabetos—el crítico clarividente ha conquistado la corona del triunfo y de la inmortalidad. ¡Hosanna, hosanna!

J. SOSA SUAREZ Las Palmas.

REUNION

A las seis de esta tarde, convocada por el Sr. Benito Quintero, habrá una reunión en el Gobierno civil. El objeto de la reunión es tratar asuntos de interés para esta provincia.

Accidentes de automóvil

Hacia las dos de ayer tarde descendía de La Laguna, con rumbo a esta capital, el autobús número 1958.

Al llegar poco más arriba de la vuelta llamada de "Los Pájaros", el niño Santiago Sosa Yanes, de 11 años de edad, que vive en aquellas inmediaciones, salió corriendo de una venta e intentó cruzar la carretera, en cuyo momento fué arrollado por aquel vehículo, produciéndole algunas lesiones.

En el mismo carruaje fué trasladado a la Casa de Socorros donde fué atendido por el médico señor Aparicio y practicante señor Daroca, quienes le apreciaron varias contusiones y erosiones en distintas partes del cuerpo, de carácter leve, de las cuales fué asistido, pasando luego a su domicilio. Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado Municipal.

Joven atropellada por un "auto", el cual se estrella.

Ayer, serían las 5 de la tarde, descendía por la carretera de La Laguna, con dirección a esta capital, el automóvil número 930 propiedad de don J. A. Brage, guiado por Martín Alamo Palmés, de 30 años de edad.

Delante y con igual dirección marchaban tres mujeres, una de ellas llamada Dionisia Armas, de 17 años de edad, con domicilio en el Ortigal, residiendo accidentalmente en la finca de don Sixto Machado, donde trabaja.

Al llegar al sitio llamado "Parada de Calzadilla", por encima de la Cuesta, Dionisia pretendió cruzar la carretera con objeto de comprar castañas en un puesto que había por fuera de una venta situada por el lado contrario del que las tres amigas y el vehículo marchaban. Apenas habíase separado de sus compañeras, Dionisia fué alcanzada por el automóvil citado, el cual le dió un fuerte golpe con un guardabarros, despidiéndola a alguna distancia.

El chófer, para evitar que el "auto" alcanzara de nuevo, ahora con las ruedas, a Dionisia, giró rápidamente el volante hacia el lado contrario, yendo a chocar contra un poste.

Al lado del chófer viajaba el dueño del vehículo, a quien aquél, para evitar que el choque lo despidiera, le puso una mano en el pecho al mismo tiempo que con la otra mantobraba. La violencia del encontronazo y estar suelto el chófer, lanzó a éste hacia adelante, hiriéndose también.

Por efecto del choque el automóvil sufrió graves averías.

En otro automóvil fueron trasladados los dos heridos a esta capital, ingresando en la Casa de Socorros, siendo atendidos por el médico señor Aparicio practicante señor don Daroca y estudiante de Medicina don Alfonso Arriaga.

A Dionisia se le apreció y atendió de una herida contusa en la región parietal, de 4 centímetros de extensión, que interesa los tejidos blandos en todo su espesor; herida contusa en la región nasal, con probable fractura de los huesos propios de la nariz; intensa contusión en la región del hombro derecho; herida contusa en la región rotuliana derecha; contusiones en el muslo y pierna izquierdas y síntomas de conmoción cerebral. Se le inyectó suero antitetánico, alcanfor y caféina. Pronóstico menos grave.

A Martín se le apreció y curó erosiones en la región superciliar derecha y región rotuliana del mismo lado. De carácter leve.

Dionisia fué trasladada al Hospital civil. Del suceso se ha dado cuenta al Juzgado de Instrucción.

Choque de automóviles

El sábado por la tarde se dirigió a La Laguna, en automóvil, el magistrado de esta Audiencia, don Alejandro Cobelas.

Al llegar al cruce del tranvía, poco más arriba de Villa Benítez, otro automóvil que descendía chocó violentamente con aquél, resultando herido el Sr. Cobelas, que recibió una herida incisa, de 4 centímetros de extensión, en la región frontal, la cual le fué atendida en la Casa de Socorros por el médico Sr. Mascareño.

Ambos vehículos sufrieron importantes averías. Del hecho se dió cuenta al Juzgado municipal.

El que presente una calidad de Vermouth mejor que el CINZANO se le regalará un magnífico automóvil, marca "NASH".

FUTBOL

Tenerife, 2 Salamanca, 0

Muchos años hacía que no veíamos en esta capital un partido jugado por la mañana. Uno de los pocos que en aquellas horas se verificaron fué precisamente entre el Tenerife y Salamanca, en el campo viejo, encuentro del concurso de la copa Nava, en el cual también el equipo salmantista, que entonces comenzaba a bullir, fué batido por su contrincante, aunque él marcó entonces. Cubrió en aquella mañana el arco del Tenerife, Baudet, que se pasó la casi totalidad de los 90 minutos sentado en una silla, a la sombra. Cabrera era zaguero izquierdo del Tenerife y se indignó con sus compañeros porque dieron ocasión con su chungueo a que el Salamanca marcara.

Pues bien, como las lluvias inundaron la pista del Stadium, el domingo pasado no pudieron luchar Tenerife y Salamanca, disponiéndose que lo hicieran ayer por la mañana, para no variar el calendario del campeonato. Escasa concurrencia asistió al partido de ayer. El encuentro dió por resultado el triunfo del Tenerife por 2 tantos a cero. El haber sido lesionado Alfonso a poco de comenzada la lucha, evitó que el tanteo a favor del Tenerife no fuese, por lo menos, doble, pues aquella lesión impidió a Alfonso coger o chutar con éxito pelotas bien pasadas y controladas.

En la totalidad del primer tiempo, salvadas contadas escapadas del Salamanca, dominó netamente el Tenerife, que desarrolló bastante juego lucido. En el segundo tiempo ocurrió lo propio. Solamente después de marcar el Tenerife un segundo tanto, fué que reaccionó el Salamanca, mejor dicho, su quinteto de retaguardia, y sostuvo la pelota en campo contrario, aunque sin acertar su ataque a coordinar una jugada lucida y eficaz y creando escasos peligros el marco de su contrario. Durante los 15 minutos que duraría este dominio del Salamanca, López no tuvo que hacer uso de las manos sino tres o cuatro veces para alejar la pelota.

En total, un partido deslucido por la flojedad del Salamanca y en justicia ganado por el Tenerife, que de no estar lesionado Alfonso, hubiera duplicado fácilmente su tanteo. Del Salamanca se distinguió únicamente su guardameta, Amador. Fué el mejor, el único de su equipo, a pesar de los dos tantos que le marcaron. Un poquito se lució Lorenzo. Los demás, voluntariosos; pero sin el tesón, los bríos y la rapidez que son las características de este equipo. Aunque en su descargo diremos que no jugó su delantero centro Cabrera, gran conductor del ataque.

El Tenerife, en general, hizo un buen partido. Se destacaron Llombet, Esquivel, Barroso, Pérez y Pedrero. Esquivel substituyó a Padrón en el puesto de medio centro, donde hizo un estupendo partido. Pagés que debutó en el puesto de extremo izquierdo, tiene madera de jugador y es valiente. Los demás bien y voluntariosos.

Este es el único partido que en la primera vuelta ganó el Tenerife. Lo más sobresaliente de este partido fué lo siguiente: Pedrero, extremo derecho del Tenerife, sirve un centro, y Pagés, ocurrido al centro, empalma un tiro alto que no puede detener Amador. Primer tanto. Se tira un corner al Tenerife, que termina, apenas lanzado, en penalty, al citado equipo. Tira Ventura el castigo y López lo intercepta con una estrizada, botando en un poste el balón y cruzando muy despacio ante el arco, dando tiempo a que López se levante y le envíe a corner, que termina por mano del Salamanca.

En el segundo tiempo, López bloquea admirablemente un cañonazo alto y lo desparja. Lo recoge Pedrero y se escurre, sorteando a Ismael; sigue corriendo y desde regular distancia arrea un cañonazo raso y cruzado, que Amador desvía con una barrida, quedándose detrás el esférico; pero por el efecto tomado éste se dirige a la red, terminando de entrar por el pie del poste cuando Amador lo toca. Segundo tanto. Se tiró 6 corners al Tenerife y 4 al Salamanca.

El arbitraje estuvo a cargo del señor Pascual, que actuó con imparcialidad y acierto, aunque erró en dos off-sides. Real Hespérides e Iberia empatan a 2 tantos. Un encuentro brillantísimo, brioso y emocionante fué el que ayer tarde jugaron en La Laguna los equipos Real Hespérides e Iberia. Por ambos lados se jugó bastante, a tren vertiginoso y con dureza. Fué este un verdadero partido de campeonato, del cual no se pudo presagiar quien sería el vencedor. Fué este partido, el último de la primera vuelta del campeonato, el mejor que ha jugado el Iberia hasta la fecha. En él se desquitó de pasadas actuaciones medianeras. Ofreció un cuadro más acoplado que su contrincante; pero éste movió una línea de ataque más rápida y jugadora, más completa. Lo mejor del Iberia, en el ataque, sigue siendo su ala izquierda; pero ésta continúa incurriendo en el vicio de flirtear excesivamente, con lo cual retrasa el juego, perdiendo ocasiones preciosas. Elicio, muy oportuno y eficaz en la zaga. Su compañero, Expósito, sigue abusando del despeje largo sin reparar en la situación de su ataque. De los medios iberistas los mejores los alas, en particular Suárez, quien se retiró resentido de una vieja lesión antes de finalizar el primer tiempo, por lo cual el Iberia se vió precisado a jugar con 10 jugadores, bajando López a cubrir el hueco que dejó el ausentado. Toledo también se distinguió. García defendió bien su arco. En el centro del ataque iberista debutó Padrón, un niño todavía; pero que es una promesa.

Del Real Hespérides lo más completo fué su ataque. Domingo Martín, que reapareció en el centro, condujo bien la línea. Sin embargo el ala izquierda fué la que más trabajó y la que realizó la casi totalidad de los avances hesperidistas bien ejecutados y peligrosos. Los medios bien, aunque en ocasiones pasaron muy adelantado. Lo más defectuoso del once realista fué la zaga, por la reaparición de Renshaw sin estar suficientemente adiestrado, pues las magníficas condiciones que poseía hace dos años no pueden recuperarse en 15 días, teniendo en cuenta tan largo reposo. No obstante, en el segundo tiempo hizo cosas buenas, lo que es signo de que a poco que se lo proponga será lo que fué. Ríos estuvo muy bien defendiendo su portería. Realizó varias paradas difícilísimas, una de ellas a bocajarro. En total el partido fué refinadísimo y muy movido y no hubo dominio neto por ninguna parte, pues a un avance replicaba el contrincante casi siempre con otro avance. Fué este uno de los mejores partidos del campeonato y desde luego el mejor de los jugados por el Iberia. Al encuentro asistió extraordinario público; quizá fuera el más concurrido de todos los realizados y ello fué debido no solo a la calidad de los contendientes sino también a la importancia que la puntuación que obtuvieran tenía para los demás equipos.

En el primer tiempo anotamos estas novedades: Avance del Real Hespérides, que Martín remata con un cañonazo, botando el balón en la parte inferior del larguero y alejándose. Otro avance del Real Hespérides. Espinosa entrega una pelota a Linche, quien la centra raso, empalmado Martín un tiro largo, raso, cruzado y no muy fuerte que García, mal colocado, no puede detener. Primer tanto del equipo realista. Avance del Iberia, creándose un breve y peligroso barullo, que termina Toledo con un tiro bajo que Ríos no puede interceptar. Tanto del empate del Iberia. En el segundo tiempo registramos esto: Avance del Iberia. Toledo recibe un pase y de cabeza lo entrega a Padrón, quien empalma un cañonazo alto y cruzado, que es el segundo tanto iberista. Avance del once hesperidista. García sale a despejar; pero Matías le pasa por alto la pelota; cuyo control pierde, malograndole la situación. Avance del Iberia rematando Pa-

drón con un tiro alto, que Ríos desvía a corner con muchos apuros. Escurrída de Toledo; Ríos le sale al encuentro y la pelota va a corner. Jugada raso de los realistas, pasando así Martín a Espinosa, quien empalma un formidable cañonazo alto, que es el segundo tanto, el del empate, para el Real Hespérides. Se tiró dos corners al equipo realista y uno a al Iberia. Arbitró el señor Rodríguez, que estuvo acertado e imparcial.

El partido de mañana

Mañana empezará a jugarse la segunda vuelta del campeonato, conteniendo en el Stadium, a las tres y media, los equipos Iberia y Salamanca. Este encuentro promete verse muy disputado, habiendo gran interés en la afición por conocer el resultado. El Iberia alineará el mismo cuadro de jugadores que ayer en La Laguna, y en las filas del Salamanca reaparecerá su centro delantero Cabrera.

LOS QUE VIAJAN

En el trasatlántico «Montevideo» llegó ayer de la Península el nuevo magistrado de esta Audiencia don Joaquín Delgado García, en unión de su señora esposa, doña Sara García Morales y de sus hijas señoritas Fernanda, Carmen, Trinidad, Dolores y Encarnación.

En el mismo buque llegaron también de la Península don Antonio Gálvez Rubio, doña Adela Pérez Pitarch y don Isidoro Pérez Armas, y de Las Palmas don Antonio Grondona y señorita Emilia B. Curbelo. Ayer llegaron en el vapor inglés «Apapa», de Sekondi, Mr. Brief y Mr. Jusner, y de Free-town Mayor Blunt, Lient, L. A. Harrison, Mr. Hides y señora y doctor C. B. Lumings y Lient A. S. Willis.

En el vapor «La Palma» llegaron ayer de puerto de La Luz, doña Ana Medina y 2 hijos, don José Cot, don Luis Puchol, don Agustín Martín, don José Casais y señora e hija, don José Hidalgo y don Miguel Molina.

Para puerto de Luz se embarcaron anoche don Manuel Reyes, don Servando Villavicencio y señora, don Lorenzo Villavicencio, don Miguel Valido, doña Juana Medina, don Manuel Beltrán y don Juan Sans.

Casa de Socorros

Ultimamente han sido asistidos: Juan Aguiar, de 7 años de edad, de una herida contusa en la región parietal izquierda. Juan Vicente Delgado, de 4 años, de una herida contusa en la cara palmar de la mano izquierda. Agustín Pérez, de 5 años, de una herida contusa en la región parietal derecha. Elvira Hernández, de 36 años, de una picadura de insecto. José Alberto, de 11 años, de una herida punzante en la cara plantar del pie izquierdo. Se le inyectó suero antitetánico. Francisco Rodríguez Valentín, de 56 años, de una herida contusa en la región plantar del pie izquierdo.

BOXEO

En el Stadium, ante numerosísima concurrencia, se efectuó el sábado por la noche el combate de boxeo, a diez asaltos de 3 minutos cada uno, entre José Hernández y José Padrón. El combate fué durísimo, encarnizado. Ambos pugiles se castigaron furiosamente. En los tres últimos asaltos, Padrón golpeó continuamente a Hernández. El combate es el mejor que hemos visto. A Hernández no lo vimos tan combativo como en los partidos anteriores. Triunfo Padrón por puntos. En la IMPRENTA GARCIA CRUZ se ha recibido una variada colección de tipos, propios para tarjetas de visita.

Sucesos

Dispara un tiro a su hermana porque no le da dinero para juergas. Anteayer tarde en la casa de Francisco Herrera, sita en la calle de los Malteses número 9 de Las Palmas, se oyeron dos disparos de arma de fuego, asomándose a una ventana la joven Ana Herrera, de 35 años de edad, quien pedía auxilio al numeroso público allí aglomerado; diciendo que su hermano Antonio le había disparado dos tiros con una pistola. Al subir a la referida casa un guardia municipal, se le negaron facilidades para que entrara en la casa por el padre de los hermanos referidos. Posteriormente compareció en la Inspección de Vigilancia la joven Ana Herrera, manifestando que momentos antes se hallaba en su domicilio cuando entró en él su hermano Antonio, de 30 años, soltero, el que después de maltratarla de palabras le hizo un disparo con un revólver, causándole una ligera erosión en el cuello, de la que fué curada en la Cruz Roja. Manifestó además la denunciante que los móviles de esta agresión fueron debidos a negarse rotundamente a facilitar dinero que su hermano le pide con frecuencia, por llevar una vida desordenada y viciosa en extremo. Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado de Instrucción de Vegueta. El agresor se dió a la fuga.

El «Orazio» El sábado por la tarde fondeó en nuestro puerto el hermoso vapor italiano Orazio, que procedía de Génova y escalas, dirigiéndose a Valparaíso y escalas con 613 pasajeros y carga. Tomó 7 pasajeros, víveres y agua.

El «Burgundy» De Rosario y escalas llegó el sábado por la tarde el vapor inglés Burgundy, que con mercancías se dirigió a Liverpool. Tomó carbón.

Madera Esta mañana llegó de Viana do Castelo el vapor noruego Frank, trayendo un cargamento de madera para frutos.

PARQUE RECREATIVO

Para esta noche se anuncia el siguiente programa: A las ocho menos cuarto, estreno en esta sección de la segunda y última jornada, cuatro partes, de la colosal película en dos jornadas, de muy interesante argumento, titulada «La reina Carolina de Inglaterra». Además se exhibirá la divertida cinta en dos partes, «Aventura de Villaperros». En la segunda sección, a las nueve y media, se estrenará la extraordinaria película americana de la Universal en cinco partes, con emocionantes escenas, titulada «La esposa modelo», interpretada por la famosa estrella Miss Dupont.

Para en breve se anuncia en este local, los siguientes estrenos: «Una estrella fugaz», «Corazón triunfante», «Mandarin diabólico», «Máscara de leopardos», y otras de gran éxito, cuyos títulos se desconoce.

BUQUES

El «Apapa» Ayer por la mañana fondeó en nuestro puerto el vapor inglés Apapa, que procedía de Lagos y escalas con 215 pasajeros y capa para Liverpool. Trajo 9 pasajeros. Tomó agua y víveres.

El «Gaika» De Durban y escalas entró ayer el vapor inglés Gaika, con 26 pasajeros y mercancías para Londres. Tomó carbón, agua y víveres.

El «Adrar» Procedente de Hamburgo y escalas llegó ayer el vapor francés Adrar, trayendo mercancías. Con 9 pasajeros y carga en tránsito salió para Dakar.

El «Maasland» El vapor holandés Maasland llegó ayer de Amsterdam y escalas. Trajo mercancías. En tránsito para Koko y escalas lleva un pasajero y carga.

El «Montevideo» A noche llegó de Barcelona y escalas el vapor español Montevideo, trayendo 12 pasajeros y mercancías. Tomó carbón, agua, víveres y 3 pasajeros. En tránsito para Nueva York y escalas lleva 86 pasajeros y carga.

Interinsular Ayer llegó de puerto de La Luz el vapor español La Palma. Trajo 104 pasajeros y mercancías. Por la noche salió para su procedencia.

Mercancías El vapor español Montevideo, trajo estas mercancías. De Barcelona — 8 cajas de cartón

AYUNTAMIENTO

Servicio de taxis Don Adán Bello Granados, a nombre de don Marcelino Bello Ayala, ha presentado una instancia pidiendo autorización para establecer un servicio de automóviles taxis, con la tarifa de 80 céntimos el kilómetro.

Los autobuses y el cementerio Don Juan Benítez Viera, presidente del Sindicato de Autobuses Urbanos, solicitó autorización para que los ocho de aquellos vehículos que paran diariamente pudieran dedicarse a conducir al cementerio de Santa Lastenia a las personas que lo solicitaran para acompañar entierros. La Alcaldía ha desestimado tal instancia por entender que tal servicio corresponde realizarlo a los automóviles de servicio público.

El mismo señor solicitó que se autorizara a los autobuses urbanos que por su turno les correspondía estar parados en los días 1 y 2 del próximo venidero noviembre, para conducir personas al cementerio de Santa Lastenia. Se ha accedido a los solicitados, ordenándose que el servicio se haga desde la plaza de Weyler y la tarifa sea de 50 céntimos por persona y viaje.

Juanito el «Santo» da con sus huesos en la cárcel A las dos de la tarde del viernes compareció en la Inspección de Vigilancia de Las Palmas Juan López Concepción, de 17 años, natural de Barrovento (Palma) y del hermano de éste, Vicente López Concepción, quienes llegaron de dicha isla en la mañana de aquel día. Vicente hace tiempo que se halla enfermo y fué con el fin de ver si allí puede hallar curación. Los dos hermanos se dirigieron al domicilio de Juan Montero Bonilla (a) «Juanito el Santo», en el risco de San Francisco, para que curara al enfermo, habiéndole recetado aquel algunas drogas por las que cobró veinte pesetas. Pero, más tarde, al enterarse de que Juanito no era tan «santo» que curase a los enfermos, protestaron del engaño de que habían sido víctimas, y con este motivo en el domicilio de «Juanito el Santo» se promovió una algarabía de todos los demonios, por lo cual tuvo que intervenir un guardia municipal, que se llevó al curandero detenido a la Inspección de Vigilancia, donde quedó a disposición del Juez de Instrucción de Vegueta.

«Juanito el Santo» ingresó el sábado en la cárcel.

Se alquila

El hermoso piso principal de la casa calle de José Murphy 2, esquina a Alfonso XIII, compuesto de 8 hermosas habitaciones con balcón a la calle, comedor, cuarto de baño, cocina, despensa y cuarto para el servicio doméstico y lavadero en la azotea. El piso ha sido recientemente pintado y reformado. Darán razón en el almacén de don Manuel Rallo, José Murphy esquina a Alfonso XIII.

TELEGRAMAS

De la Península Madrid, 29—2215. Asamblea Nacional. Necrologías Hoy se reunió el pleno de la Asamblea Nacional. El salón de actos se hallaba lleno en su totalidad. En el banco azul se sentaba todo el Gobierno. Comenzó el acto pronunciando el presidente, Sr. Yanguas, sentidas necrologías por la muerte de los asambleístas señores Cituentes y Alvarez Builla.

El reglamento El asambleísta, señor Gujarrro, hace uso de la palabra y aboga por la reforma del reglamento de la corporación, con objeto de poder intervenir en las interrelaciones, especialmente en la de reforma de la enseñanza, la cual—añade—produjo un verdadero cataclismo.

La emigración Acto seguido el padre Correa explica su interpelación salvo la política que en materia de emigración sigue, expresando que al emigrante se le debe proteger y orientar. Le contesta el ministro de Trabajo señor Aunós, quien enumera la labor que en tal sentido desarrolla el Gobierno, expresando que la legislación española relativa a ese particular es excelente. Añade que con Francia se está negociando un tratado de emigración y se constituyen en aquella nación numerosas juntas consulares, para cuidar al emigrante. Además dice que con el impulso que en toda España se está dando a la agricultura y a las obras públicas, el contingente emigratorio disminuye considerablemente.

Cuestiones sociales Acto seguido el señor Puyue-

lo plantea su interpelación sobre cuestiones sociales.

Hace constar el orador que pertenece al sindicato libre, colaborador del Gobierno.

Luego pide que desaparezcan los obstáculos económicos que impiden el ingreso de las clases humildes en algunos centros de enseñanza y ruega que se haga cumplir la ley de la jornada y la del salario mínimo y se proteja económicamente.

Contesta el jefe del Gobierno, señor Primo de Rivera, quien enumera las mejoras que en este orden de cosas el Gobierno ha otorgado a los humildes, tales como el subsidio a las familias numerosas y las matrículas gratuitas a los estudiantes aprovechados.

Respecto de la protección económica dice que está en estudio la del arroz.

Termina diciendo que el Gobierno se inspiró en la Ley de Cristo, que ampara a todos dentro de las órbitas adecuadas.

La enseñanza. Un incidente

A continuación el señor Sainz Rodríguez explana su interpelación sobre la enseñanza.

El orador califica de monstruosas las reformas introducidas en la enseñanza.

Enumera concisamente algunos de esos hechos anormales, tales como la supresión de la Gramática Castellana, y que se obligue a los alumnos a matricularse en Religión, pero no a concurrir a las clases de esta asignatura y que se estudie Literatura comparada en la segunda enseñanza.

El señor Sainz Rodríguez es aplaudido.

Termina pidiendo que por la correspondiente sección de la Asamblea se abra una información sobre estos hechos y se corrija.

El asambleista señor Pérez Bueno intenta hablar; pero el marqués de Estella le replica con energía para que guarde el debido orden.

El ministro de Instrucción Pública, señor Callejo, contesta al señor Sainz Rodríguez, justificando las reformas en el hecho de haberlas solicitado varios caudatarios, que con ellas se hallan de acuerdo.

Refiriéndose al estudio de las lenguas vivas dice que es mejor practicarlas varios años que estudiarlas en teoría uno solo.

Alude a la lucha de intereses que tal reforma ha traído consigo y a las dificultades para la adopción del plan, lo cual se irá resolviendo.

El Sr. Primo de Rivera excita a los asambleístas a que contengan sus vehemencias y anuncia que por la sección respectiva se estudiará todos estos hechos denunciados por padres, alumnos y profesores y se les dará solución.

La industria del plomo

Luego el Sr. Vizcaino lee unas cuartillas en las que expone su interpelación sobre la crisis de la industria del plomo.

Dice que la producción de este metal ha disminuído cerca de la mitad, encontrándose unos 13.000 obreros en paro forzoso. Para resolver esta aflictiva situación solicita que el Gobierno adopte las debidas medidas.

Le contesta el ministro de Fomento conde de Guadalhorque quien promete estudiar y resolver el asunto.

Acto seguido fué levantada la sesión.

Madrid, 29--22'15.

Satisfacción

En los pasillos de la Asamblea el Sr. Primo de Rivera manifestaba la satisfacción que le había producido la sesión de esta tarde.

Estimaba el marqués de Estella que el reglamento de la Asamblea es factible de mejoras.

15.000 SACOS de Patatas de Semilla Irlandesa UP-TO-DATE (LEGITIMA)

Es la cifra contratada por nosotros para llegar en la próxima temporada.

Indique usted, exportador o cosechero, la cantidad que necesita y fecha de embarque, para pasarle nuestro precio.

Es posible que vendamos un poco más caro que alguna competencia; pero garantizamos la calidad de la semilla y tenemos numerosas referencias de agricultores satisfechos que lo atestiguan.

COMPANIA COMERCIAL DE CANARIAS

OFICINAS: S. JOSÉ, 34. ALMACENES: "LA CONCORDIA" SANTA CRUZ DE TENERIFE

A LAS SEÑORAS

La afamada modista Margarita Lacoma de Madrid, por primera vez en esta ciudad, presentará en el HOTEL CAMACHO, los días del

2 al 8 de noviembre

una espléndida colección de vestidos de tarde y noche. La colección será expuesta por maniqués vivientes.

El marqués de Estella renuncia un cargo

En la reunión que tuvo la Junta Central de la Unión Patriótica el señor Primo de Rivera renunció la presidencia del Comité Ejecutivo de tal organismo, alegando sus muchas ocupaciones que no le permiten atender el cargo.

Para sustituirle fué nombrado el señor Gabilán.

Contra varios moros

El jueves se verá en el Consejo Supremo de Guerra y Marina la causa instruida contra varios moros, por el delito de alta traición.

Robo a un granjero

En la Granja Ideal, situada en la calle de San Pedro, penetraron dos individuos, que amordazaron al encargado, robando 250 pesetas.

Las victimas del "Mafalda"

De Génova dicen que según datos oficiales el número de victimas del naufragio del vapor italiano "Principessa Mafalda", se eleva a 60.

Han aparecido 12 cadáveres, que no han sido identificados.

Los reyes en Barcelona

Expresan de Barcelona que los reyes y sus séquitos fueron de excursión a Vich.

Visitaron la catedral regresando a Barcelona, donde almorzaron.

Las infantas visitaron el Asilo Naval.

Accidente a un vapor petrolero

Manifiestan de Londres que el vapor petrolero español "Armis", fué remolcado a Weimouth.

Temporales

También dicen de Londres que en todas las costas inglesas se ha desencadenado fuertes

temporales, habiéndose hundido numerosos barcos.

Huracán

Dicen de Rio Janeiro que un terrible huracán se desencadenó en el estado de Matogroso, resultando 30 muertos y 27 casas destruidas.

TEATROS

Valle Inclán increpa a la Xirgú.

Durante la representación de la obra de Murtaner titulada "El hijo del diablo" que se estrenaba en el teatro Fontalba, de la Corte, el conocido escritor Valle Inclán, increpó de un modo escandaloso a la actriz, Margarita Xirgú, que encarnaba el papel de protagonista de la expresada obra, en el momento precisamente, que el público acogía con demostraciones de agrado, la labor de la Xirgú.

El escándalo que se produjo en el teatro, fué de grandes proporciones hasta que fué detenido por la policía el señor Valle Inclán, que de madrugada fué puesto en libertad, pasando el atestado al Juzgado por haber desacatado también a la autoridad.

Ha sido objeto de muchos comentarios la extraña y violenta actitud adoptada por el celebrado escritor Valle Inclán, al proferir grandes y destempladas voces, de "mal, muy mal", cuando el público aplaudía con verdadero entusiasmo.

GRAN Surtido

de obra de MIMBRE de diferentes clases, recibidos recientemente del Extranjero — Se venden en LA NOBLEZA, Plaza de la Constitución, número 2.

ACADEMIA PESTALOZZI
San Francisco Javier. 18

El día primero de noviembre darán comienzo las clases de 1.ª enseñanza elemental y superior, tanto diurnas como nocturnas, en el nuevo centro de enseñanza

Academia Pestalozzi estando dicha Academia montada con todos los elementos que exige la moderna pedagogía y dotada de un profesorado competente.

PRACTICANTE DE FARMACIA se ofrece.—Darán razón en esta imprenta dirigiéndose por escrito con las iniciales D. R.

Tomás Cerviá Cabrera

Médico

Calle de Alfonso XIII, núm. 32

Consultas: de 11 a 12 de la mañana y de 3 a 5 de la tarde. Teléfono, 276.

REAL CLUB TINEFEÑO

Vacante por renuncia del que lo desempeñaba el cargo de conserje de este Real Club, la junta directiva del mismo, por acuerdo de fecha 17 del corriente, ha acordado anunciar a concurso su provisión, debiendo reunir los aspirantes las siguientes condiciones:

- a) Ser mayor de 30 años de edad.
- b) Saber leer y escribir y conocimiento de las cuatro reglas
- c) Certificado de buena conducta y de servicios prestados en otros establecimientos.

El nombrado disfrutará el sueldo mensual de 300 pesetas.

Las solicitudes serán dirigidas al señor Presidente y entregadas en la Secretaría dentro de un plazo de 10 días a contar del siguiente al de la fecha de este anuncio.

La junta se reserva el derecho de declarar desierto el concurso si a su juicio, ninguno de los aspirantes reúne condiciones para el desempeño de dicho empleo.

No se admiten recomendaciones. Santa Cruz de Tenerife, 27 de Octubre de 1927.—P. A de la J. D. El Secretario, Jerónimo Fernaud.—V. B. El Presidente, Juan Muñoz Pruneda.

SE VENDE

una casa acabada de construir, en la parte alta de la calle de Pablo Iglesias. Informarán en la misma o en San José número 20

AVISO

Se suspende por unos días la venta de SOLARES A PLAZOS en las faldas del Quisisana.

SE VENDE

un hermoso solar en la calle de San Sebastián, cerca del puente de Galcerán y dos casas inmediatas. Para informes su propio dueño Manuel Martín Numanca, número 8.

Hoy se olvidó vd. de visitar EL BAZAR. Hágalo mañana.

Loza y Cristalería

Imeldo Serls. 40 Frente al Teatro

Sin alharacas. Sin concursos. Sin necesidad de notario

Solamente con reunir una colección de 50 estampas de las que pone en sus cajillas la acreditada fábrica de tabacos

LA BELLEZA

don Rafael Hernández Santana, domiciliado en la calle de Las Cruces y empleado del periódico "La Prensa" ha sido obsequiado con

UN MAGNIFICO RELOJ PULSERA DE ORO

escogido por él mismo en la Joyería de ALEXANDRE Y COMPAÑIA

Fume usted FANTASIAS, SANTA ROSA y BOQUILLA DE COLORES de LA BELLEZA y además de fumar los mejores cigarrillos que se fabrican, será obsequiado con magníficos y positivos regalos.

LA BELLEZA

GRAN FABRICA DE CIGARROS Y CIGARRILLOS DE ANGEL CARRILLO FRAGOSO

Teobaldo Power, 6

LECHE REGENERADA

procedente del mejor ganado vacuno y conservada en las cámaras frigoríficas de los Sres. SILIUTO y ALONSO, calle de Regla, número 2.—Teléfono 93

Se sirve a domicilio al precio de Ptas. 0.70 por litro, concediendo rebajas por compras mensuales que excedan de 100 litros.

Este producto es de gran valor alimenticio por conservar íntegro sus vitaminas y por eso es la preferida del público.

Se garantiza su pureza y utilidad para el consumo público según análisis del Instituto de Higiene de esta capital.

Muy pronto recibiremos las botellas de cristal especiales que contendrán la leche con cierre hermético que garantiza al consumidor la asepsia y la absoluta seguridad de que no puede haber fraude por parte de los repartidores encargados de llevarla a domicilio.

Esta leche es económica, es sana, es limpia. Constituye la salud de la infancia. Salvará la vida de muchas criaturas. Es la felicidad de las familias.

Corresponde a las mayores exigencias de la higiene

Para vuestra tranquilidad pedirla hoy mismo llamando a cualquier hora al teléfono núm. 93 de la fábrica de hielo de

SILIUTO Y ALONSO

Por motivos de enfermedad puede expendirse en este local a cualquiera hora de la noche al mismo precio.

Acabamos de recibir el mejor surtido de géneros alta calidad PARA

TRAJES DE CABALLERO

Casa JOAQUIN COLA

TEJIDOS, NOVEDADES Y SASTRERIA

Alfonso XIII, número 10

¿POR QUE

se explica usted que los populares y acreditados almacenes MUEBLES BENLLOCH son los más importantes y los que más venden en todo el archipiélago?

PORQUE nuestra casa es ya conocida en el último rincón de las islas.
PORQUE nuestros ventajosos precios no admiten competencia.
PORQUE nuestra fabricación es buena y sólida.
PORQUE fabricamos desde los precios más económicos hasta los más elevados.

PORQUE damos las mayores ventajas para el pago.
PORQUE nuestro servicio es rápido y a domicilio.
PORQUE presentamos las mejores exposiciones de todas las islas.
PORQUE comprando en esta casa se demuestra tener un gusto delicado.
PORQUE es la única casa donde encuentra lo que usted desea.
PORQUE nuestros muebles llegan a manos del comprador sin intermediarios.

PORQUE en nuestras exposiciones presentamos más de 50 modelos.
PORQUE nuestros catálogos tienen unos 300 modelos a servir seguidamente.

PORQUE lo pedido bajo catálogo, no agradándole a usted queda en nuestro poder.
PORQUE en tapicería tenemos unas 200 muestras.

Preparamos grandes reformas, a fin de presentar nuestro negocio a la altura de los mejores que se encuentran establecidos en España y Extranjero.

Exposición permanente hasta las 11 de la noche

Dirijase usted a MUEBLES BENLLOCH, frente Plaza de Weyler. Teléfonos 216 D y 357.—Apartado de correos, 14

Usad los exquisitos productos de perfumería

ERASMIC

Jabones, Lociones, Esencias, Esencia de... etc.



Aparatos elevadores de agua
BOMBA PATENTADA
"NEPTUNO"

Esta bomba representa la última palabra en la moderna construcción de aparatos elevadores de agua. Segura en el servicio, económica, sólida, sencilla. Trabaja solamente por tracción. No lleva prensa estopas. No necesita encabarse. Máximo rendimiento con la mínima fuerza. Modelos de 1.000 a 100.000 litros hora. Cinco años de garantía. Se construyen para todos los rendimientos y elevaciones. Para informes: PABLO CABRERA, Muñoz, 5, Arucas (G. Canaria)

Productos VICHY-ETAT

con Sales extraídas de los Manantiales del ESTADO FRANCÉS

SAL VICHY-ETAT Sal natural extraída de las Aguas VICHY-ETAT Cajas y Frascos.

PASTILLAS VICHY-ETAT 2 ó 3 despues de las comidas facilitan la digestión.

COMPRIMIDOS VICHY-ETAT para hacer agua digestiva gaseosa.

Desconfiese de las Imitaciones. — Exijase la Marca VICHY-ETAT

Tintorería "París"

ALFREDO RIVAS SMITH Talleres montados a vapor y fuerza eléctrica.—Lavados higiénicos en seco, teñidos sólidos en todos los colores, aparatos y quita-manchas.—Negro especial para lutos. Despacho: Alfonso XIII, 34 y 36. (Frente al almacén EL GLOBO).

PARA FINADOS

Se acaba de recibir una buena colección de lámparas para cementerios, tanto de pie como para colgar. Modelos completamente nuevos. Honorio Arienza, San José, número 38.

CARBÓN COK y DE BREZO

El almacén de ultramarinos MI BODEGA participa a su numerosa clientela y al público en general, que el carbón COK de esta Fábrica de Gas, vale hoy pesetas 5.50 puesto a domicilio. También recomienda su magnífico carbón vegetal de las mejores producciones de estas islas, a precios ya bastante económicos, con precios especiales para partidas de diez sacos, 25, 50 y 100 en adelante. Consúltense precios llamando al teléfono número 96. El servicio de reparto se hace rápido y esmerado. Sobres comerciales Se venden en la Imprenta de este diario.

Te Brooke Bond



Esta buena calidad de Te es el producto seleccionado en las huertas de la INDIA y CEILAN. Quien desee obtener una clase superior de TE exija siempre el nombre de TE BROOKE BOND que es la garantía de un artículo selecto siendo los paquetes rojos y cerrados por ambos extremos con a etiqueta de la casa exportadora



African & Eastern (Spain) Ltd. San Francisco, número 20 Santa Cruz de Tenerife

Gran Fábrica de Tabacos "AGUILA TINERFEÑA"

MANUEL MORALES OLAVIJO Esta casa hace saber a su numerosa y distinguida clientela que tiene elaborados una sección exclusivamente HABANO de las mejores zonas de Cuba en diversas vitolas, a precios económicos. También como pueden comprobar mis clientes sostengo y mejoro las calidades en BRASIL y HABANO, que no hay quien compita. Asimismo en todas mis marquillas de cigarrillos. Esta casa dispone de gran stock de ricas ramas, por lo que puede sostener dichas calidades mucho tiempo. **PEDID TABACO, NO ESTAMPAS!** Tabaco en hoja para pipa, en dos tamaños, se vende al DETALL y por QUINTALES a precios reducidos. Suárez Guerra, esquina a Pérez Galdós Teléfono número 176 D. Santa Cruz de Tenerife

SEÑORA, conoce los nuevos almacenes abiertos en la calle RUIZ DE PADRON, número 17 (bajos de la Caja de Ahorros)? Por su propia conveniencia le interesa visitarlos lo antes posible, pues en ellos hallará medios de adquirir artículos y objetos de inmejorables calidades a precios sumamente reducidos, mucho más bajos que en cualquier otro sitio, con lo que no solamente se economizará dinero, sino que también tiempo.—LA DIRECCIÓN.

PARA HOMBRES

Se acaba de recibir Trajes interiores de felpa Trajes interiores de lana Calcetines de lana Cinturones de novedad Pijamas ingleses Corbatas de moda Camisas de todas clases Perfumes «Varón Dandy». Paraguas Chalecos de fantasía Tirantes y ligas Cuellos y puños

De venta: Camisería Londres, Norte 21



PARA FINADOS

En la Imprenta de este Diario, San José, 36, se imprimen dedicatorias para coronas fúnebres, con rapidez y esmero, a PRECIOS ECONÓMICOS.

Amplios almacenes.

En la Avenida de Cuba, frente al Club Tinerfeño, compuestos de cuatro magníficos depósitos de una superficie aproximada de 500 metros cuadrados cada uno y siete metros de altura, pisos de cemento, agua y W. C. con varias puertas grandes a la calle y dispuestos para comunicarse interiormente si se desea. Se alquilan juntos o separadamente. Informarán en el Banco Hispano Americano.

Banco Hispano-Americano

Sucursal de Santa Cruz de Tenerife.—San Francisco, 6 y 8. Capital: cien millones de pesetas.—Central: Madrid, Plaza de Canalejas, número 1.

Lista de las Sucursales, Agencias y Sub-Agencias:

Albacete; Alcañiz; Alcira; Alcoy; Alicante; Almería; Antequera; Aranda del Duero; Badajoz; Barcelona; Béjar; Bilbao; Burgos; Cabra; Cáceres; Cádiz; Calahorra; Catayud; Cartagena; Caspe; Castellón de la Plana; Córdoba; Coruña; Don Benito; Écija; Éjea de los Caballeros; Elda; Estrella; Ferrerol; Figueras; Gandía; Granada; Huelva; Huesca; Jaén, Játiva, Jerez de la Frontera; Jumilla; La Palma del Condado; Las Palmas; Linares; Logroño; Mahón; Málaga; Mérida; Montort; Motril; Murcia; Olot; Onteniente; Orense; Palma de Mallorca; Pamplona; Plasencia; Pontevedra; Puerto de la Luz; Ronda; Sabadell; Salamanca; Sanlúcar de Barrameda; Santa Cruz de la Palma; Santa Cruz de Tenerife; Santander; Santiago de Compostela; Sevilla; Soría; Talalla; Tarrasa; Teruel; Tudela; Tuy; Usera; Valdepeñas; Valencia; Valladolid; Vélez Malaga; Vigo; Villafranca del Penedés; Villagarate; Villareal; Villase; Vivaro; Zafrá y Zaragoza.

Horas de despacho: de 9 a 12 y de 2 a 4. Sábados: de 9 a 11

Emisente Creación Científica

Entermos **¡OJOS!** de los ojos **PRODIGALUZ GALUZ PÁRPADOS**

Marca registrada según las leyes. — (Registrado en la D. Gral. de Sanidad con el núm. 6265)

PREPARADO POR EL DR. J. MARTINEZ MENENDEZ, condecorado con la cruz del Mérito Militar, por méritos profesionales.

Específico único en el mundo que cura radicalmente las enfermedades de los ojos por graves y crónicas que sean con rapidez asombrosa evitando operaciones quirúrgicas que con tanto fundamento atemorizan a los enfermos. Desaparición de los dolores y molestias a su primera aplicación. Eminentemente eficaz en las oftalmías y por excelencia en las granulosas (granulaciones purulentas y blenorragia queratitis ulceraciones de la córnea, etc.) Las oftalmías originarias de enfermedad venéreas curadas en breve tiempo. Maravilloso en las infecciones post-operatorias. Hace desaparecer las cataratas en período de formación. Destruye microbios, cicatriza desinfecta y cura para siempre. No más remedios arsenicales mercuriales, nitrato de plata azul metileno y otros tan temibles usados en clínicas. Las vistas débiles y cansadas adquieren prodigiosa potencia visual. ¡No más neblina! ¡Siempre vista muy clara! ¡Jamás fracasó! El 98 por 100 de los enfermos de los ojos curanse antes de concluir el primer frasco del específico.

PRODIGALUZ evita usar lentes. PRODIGALUZ eclipsa para siempre el tratamiento por los colirios conocidos hasta hoy en todos los gabinetes oculísticos colirios que en la mayor parte de los casos no hacen más que empeorar el mal irritando órgano tan importante como la mucosa conjuntival. El nitrato de plata que causa el verdadero terror de los enfermos y de muchas cegueras lo hace desaparecer.

PRODIGALUZ produce sensación agradable. PRODIGALUZ es completamente inofensivo, y produce sus estupendos resultados sin causar la menor molestia a los enfermos. Detiene la miopía progresiva. ¡Enfermos de los ojos! Estad seguros que curaréis en brevísimo tiempo usando el portentoso PRODIGALUZ. (Exigid la firma y marca en el precinto de la cubierta).

PRECIO: Cuarenta pesetas (40 ptas.) por Giro Postal a la Dirección general: E. CUADRADO P. calle de SANTA ENGRACIA número 64 tercero derecha Madrid (España).

Envíos a todas partes. Pagos por giro postal y letra. Testimonio de jueces, fiscales, jefes Ejército, ingenieros, comerciantes, obreros, etc., etc. Certificado del Laboratorio Municipal de Madrid.

HISPANIA Compañía General de Seguros La más importante de España en el ramo de accidentes del trabajo

Con primas muy económicas asegura: Accidentes del Trabajo; accidentes individuales; individual y por agrupación, accidentes personales en viajes marítimos y estancia en países de Ultramar; responsabilidad civil de los propietarios de automóviles; coches de lujo y de industria, tripulaciones de buques y DETERIORO DE AUTOMOVILES Y AUTOCAMIONES. Agente en Santa Cruz de Tenerife: Juan P. Schwartz. Dirección: Sabino Betharlot, número 1 (segundo)

CLINICA COSTA EL INSTITUTO DE TERAPEUTICA FISICA

Cirugía General.—Matriz.—Partos.—Cirugía de ojos.—Pneumotorax artificial.—Rayos X.—Radioterapia superficial y profundas.—Radiografías.—Electroterapia.—Sillón Bergoinó para obesidad La casa de salud, montada en un hermoso edificio aislado y rodeado de jardines, tiene exteriores todas las habitaciones destinadas a enfermos y cuenta con los aparatos de esterilización más modernos y perfeccionados y con una sala especial de operaciones asépticas y servicio de cirugía modelos. No se admiten enfermos mentales ni infecto-contagiosos.

Horas de consulta: Todos los días de 10 a 11 y de 4 a 6 Gratis para los pobres: todos los días de 6 a 7 Dirección y Clavijo, número 53

Yeoward Line Sandas del mes de Noviembre para Liverpool

Día 5 ALONDRA
Día 12 AVOCETA
Día 19 AGUILA
Día 26 ALCA

Estos vapores tienen hueco disponible para frutos y reúnen las mejores condiciones en sus sollados y bodegas para el transporte de los mismos. Admitimos pasajeros en primera clase para LIVERPOOL. Tarifas de fletes y otros informes pueden obtenerse de su consignatario Richard J. Yeoward, sucesor de Yeoward Brothers, Marina, 43.—Teléfono número 540.

COMPANIA TRASMEDITERRANEA

El magnífico y rápido vapor correo TEIDE, saldrá de este puerto el próximo viernes 4 de noviembre, a las 6 de la tarde, con destino a

CADIZ Y BARCELONA para donde admite pasajeros, carga general y frutos en magníficas condiciones. Para los pasajeros y todo cuanto con ellos se refiera dirigirse a su Agente don Manuel Cruz, San José, núm 10.

AVISO. En evitación de perjuicios para los señores cargadores se les avisa nuevamente que sólo se admitirán las notas de embarque que se presenten antes de la doce de la mañana del día de salida y los frutos y cargas que estén sobre muelle a las 4 de la tarde. Pasadas estas horas será rechazado cualquier embarque que se trate de efectuar.

The Union Castle Mail Steamship Co. Limited

El vapor correo inglés GAIKA, de 6.392 toneladas de registro, se espera en este puerto el 31 de octubre con destino a LONDRES y con hueco para 100 toneladas de frutos bajo cubierta y 138 sobre cubierta. Para más informes dirigirse a Hamilton y Co.—Agentes. NOTA.—Este vapor tiene hueco para pasajeros de 1.ª y 3.ª clases.

HIDROLITINES DR. GRAU

INCOMPARABLE AGUA DE MESA

Vende en Farmacias y Droguerías
Cada paquete contiene un lindo vaso de cristal

LOS GAMBULLONEROS Se alquila una casa con 6 dormitorios, cuarto de baño, comedor, sala, antesala, 2 patios, etc. Tiene instalación de luz eléctrica, de gas y de agua a presión. Razón, don Lázaro Illada, Pasaje de Sitja, número 6.

Se alquilan dos espaciosos salones de reciente construcción con servicio de W. C. y agua a presión, situados en la calle de la Noria, número 34. Para informes en los mismos o en la calle de San Sebastián, 56.

Novelas de distintos autores.— Se venden en esta imprenta.

La Funeraria Imeldo Serts, 102 Teléfono número 67. Esta antigua y acreditada casa tiene el gusto de ofrecer al público un servicio completo de carrozas blancas, desde la más lujosa hasta la más modesta. Como siempre esta casa continúa sirviendo en todo lo relacionado con la misma, bastando un solo aviso por teléfono.

THE LONDON ASSURANCE Compañía de Seguros de Londres.—Fundada en el año 1720.—Capital suscrito, Reservas y Garantías en 31 de Diciembre de 1925: L. 11.215.146

Esta compañía asegura en las más ventajosas condiciones contra siniestros causados por incendio, relámpago y explosión. Está autorizada esta compañía para operar en España por R. O. de 9 de Agosto de 1909. Tiene hecho el depósito que ordena la Ley. Agente: MATIAS MOLOWNY PEREZ.

DEBILIDAD, CONVALENCIA

ANEMIA VINO y JARABE Deschiens a la Hemoglobina

Los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre es muy superior a la carne cruda, a los ferruginosos, etc. — Da salud y fuerza. — PARIS.

TUBERIA DE ACERO MANNESMANN ANTES DE COMPRAR, SOLICITEN PRECIOS A Tomàs de Armas Quintero Santa Cruz de Tenerife